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Esercizio 1. Determinare, se esistono, massimo assoluto e minimo assoluto della funzione
_ _2+log(jz|y?z2+1
f(x7y7z)_e (et )
in R®. Determinare inoltre, se esistono, massimo assoluto e minimo assoluto di fin

C={(z,y,2) eR*|(z — 1)’ + ¢ + 22 < 1}.

Soluzione:
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Esercizio 2. Dato il campo vettoriale
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determinare il suo insieme di definizione e se nel suo insieme di definizione & conservativo; in tal caso
determinare tutti i suoi potenziali. Data la curva v ottenuta intersecando gli insiemi

Av={(z,y,2) eR* | 2® + 1y’ + 2 =9} e Ay = {(2,y,2) € R? | p=2%,
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si calcoli

Soluzione:
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Esercizio 3. Si calcoli I'integrale triplo / / - J
| \4

2
5 — dxdydz, ove V & il volume ottenuto dalla

| z? + y?

rotazione di A = {(z,2) € R®|1 <z <1—2%+42z0 < z <2} attorno all’asse z.

Soluzione:
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Esercizio 4. Sia Q = {(z,y,2) € R3 le>Vy?+22-1,0<z < 3}. Si calcoli larea della superficie
5 == GE).
Soluzione:
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